



浙江省红十字会

捐赠热线电话

96232

浙江省红十字会主办

2012年10月26日

星期五

第277期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com

## 我省设立红十字人道救助专项资金

5年计划安排2300万元,今年投入1000万元

本报讯 (通讯员 浙红)

日前,省政府正式同意设立浙江省红十字会人道救助专项资金,计划在5年内安排2300万元,用于加强省红十字会人道救助工作的基础设施、基本装备和人才队伍建设,增强省红十字会指导、服务全省工作的能力和水平。该专项资金全部以资助项目的形式实施,今年安排专项资金1000万元。

专项资金主要资助省本级红十字会备灾救灾、应急救护培训、造血干细胞捐献、人体器官捐献和博爱家园建设等人道领域的重点工作。对那些在省本级外实施的项目,有利于推动全省工作的,以财政以奖代补的方式,适当安排一部分引导资金和补助资金。省红十字会专门出台专项资金使用管理办法,对项目的实施和资金的使用作了明确

规定。

2012年,专项资金拟在备灾救灾项目上安排490.5万元,重点对救灾物资的采购与储存、区域性备灾救灾物资库基础设施建设、省红十字应急救援队建设给予扶持。为提高我省红十字会系统备灾救灾的应急反应能力,及时、有效地为灾民提供生活必需物资,省红十字会采取与地方共建共享的形式,在温州、衢州建立区域性备灾救灾仓库,目前正在紧张筹备中。9月,浙江省红十字会(水)海上救援队、心理干预应急救援队相继在舟山、湖州成立,主要依靠当地专业机构和社会民间力量,以志愿者为主进行组建,旨在建立健全红十字应急救援体系,提高民间救援的专业化水平。

专项资金将在应急救护培训项目上安排255万元,对全省救

护师资培(复)训、省本级救护员培(复)训、省级救护培训基地建设等给予重点倾斜。此项工作也已经陆续开展,先后在舟山、温州、丽水、绍兴、湖州举办了救护师资培训班,并开展多场现场应急救护知识和技能的普及讲座。

专项资金还对中国红十字会总会开展的博爱家园建设项目给予了一定的配套资金扶持。经过层层筛选、集中报送和评审,余杭区、富阳市、奉化市、瑞安市、桐乡市、嵊州市、浦江县、江山市、龙游县、黄岩区等10个县(市、区)红十字会为我省红十字博爱家园项目实施地。专项资金对每个红十字博爱家园安排10万元的引导资金,以省财政以奖代补的形式实施。

据悉,这是省政府第一次以设立专项资金的方式扶持红十字事

业发展。用好专项资金做好资助项目,不仅有利于加强红十字会的基本设施建设、人才队伍建设,有效提升红十字会的应急救援能力,提高社会公众的自救互救意识,而且还将起到典型示范的引领和带动作用,让更多单位、部门、爱心企业和各界人士关注红十字事业,关注备灾救灾、救护培训、造血干细胞捐献、器官捐献等红十字会的核心工作。

省红十字会将切实履行“两公开两透明”承诺,规范管理项目,推行公示公告制度,利用媒体、网站等渠道进行信息公开,接受公众监督,确保项目资金专款专用,安全有效。还将根据财政部门财政资金绩效评价的有关规定和要求,对专项资金实施年度绩效评审,并积极配合有关部门做好审计、稽查等工作。

《意见》明确要求,积极支持红十字会依法履行“建立健全红十字应急救援体系”等五项职责。这既为红十字会更好地履行法定职责提供了保障,也对各级红十字会提高依法履职能力提出了新的迫切的要求。

着力提高依法履职能力,必须切实履行好“五项职责”。

一是抓备灾救灾,做应急救援的行动者。打好重大自然灾害和突发事件紧急救援“硬仗”,充分发挥“救灾轻骑兵”作用,是红十字会履行法定职能的要求,也是红十字会扩大影响力、提升公信力的重要途径。因此,各级红十字会应当积极参与当地各类自然灾害和突发事件的应急处置,在应急救援实战行动中不断提高应急反应能力和专业化工作水平,发挥应有的作用。

二是抓救护培训,做应急技能的普及者。普及现场救护知识,提高公众的自救互救意识和能力,是一项重要的社会基础工程,更是红十字会参与社会管理、提供公共服务的有效切入点。因此,各级红十字会应当进一步建立健全救护培训长效机制,健全完善重点行业、重点人群救护培训体系,探索并推进红十字救护培训服务当地经济社会发展的有效举措,广泛深入地开展救护知识普及行动。

三是抓人道救助,做弱势群体的服务者。关爱民生、关注弱势群体,对困难群众开展符合宗旨的人道救助,是红十字会作为人道主义社会救助团体的重要职责。因此,各级红十字会应

三论深入学习贯彻《国务院关于促进红十字事业发展意见》

沈宏轩

《国务院关于促进红十字事业发展意见》

要作用。作为地方各级红十字会,也应当充分发挥自身的组织特色和优势,积极开展与国际红十字组织、国外红十字会和其他公民团体组织的交流与合作,学习借鉴国内外先进理念和管理经验,不断提升创新能力和服务水平。

着力提高依法履职能力,必须正确处理好“四个关系”。

一是正确处理保持独立性与履行政府人道助手作用的关系。保持独立性是发挥政府人道助手作用的前提,履行政府人道助手作用是实践独立性的表现。要善于在实践工作中把保持独立性和履行人道助手作用统一起来。

二是正确处理服务中心工作与行使法定职责的关系。要自觉把红十字会工作纳入到当地党委政府中心工作的大局中来思考,依法履职,着力在推进以保障和改善民生为重点的社会建设中发挥作用。

三是要正确处理与其他社会公益组织的关系。要坚持开放合作,在参与社会管理和公共服务中,对涉及多方面利益的问题,注重从促进社会和谐的视角参与解决,既要防止大包大揽,更要避免与其他社会公益组织“撞车”。

四是要正确处理发挥主体作用与动员社会力量的关系。做好红十字会工作,必须充分发挥红十字工作者、会员和志愿者的主体作用,也必须广泛动员和凝聚社会各界的爱心力量。

着力提高依法履职能力,必须切实增强“三种意识”。

一是必须增强责任意识。发展人道事业,是社会文明进步的一个重要标志。大力弘扬人道精神,使其深入到社会生活的各个方面,在整个社会形成互相关心、互相爱护、同情友爱、和睦相处、自由平等的良好氛围,是各级红十字会面临的一项重大而艰巨的任务。

二是必须增强服务意识。红十字会是社会团体,更是公益平台。必须树立强烈的服务意识,主动服务困难群众,让困难群众切实感受到红十字会人道救助的贴心和温暖;主动服务爱心单位和个人,赢得他们对红十字会的情感和信任。

三是必须增强创新意识。当前,红十字事业发展既面临难得机遇,又经受严峻挑战。要善于找准结合点和切入点,勇于试、敢为先、不怕苦、不畏难,善于创新工作思路、工作机制和工作方法,千方百计推动红十字事业发展。

## 红十字精神获评“十佳”

本报讯 (通讯员 范海萍)

近日,在省直机关工委组织的第三轮“十佳精神”评选活动中,由省红十字会上报的价值观核心词“人道无界、博爱无涯、奉献无悔”,最终从53家申报参评的单位中脱颖而出,被评为浙江省省直机关“十佳机关精神”,位列第二。

今年上半年,为深入学习贯彻党的十七届六中全会和省委十二届十次全会精神,扎实推进社会主义核心价值体系的大众化,根据省委、省直机关工委关于开展“我们的价值观”大讨论活动的通知要求,省红十字会积极部署、扎实开展了“我们的价值观”大讨论活动。在各支部讨论形成意见的基础上,省红十字会机关党委进行认真梳理、归纳、总结,提炼出了“人道无界、博爱无涯、奉献无悔”的十二字核心词。

人道无界:人道就是保护和关爱人的生命与健康,尊重和维护人的尊严与人格。人道精神具有普遍的价值,超越了国界、种族、意识形态、宗教信仰。其文化渊源扎根在各种不同的文化,与中国的传统美德相一致,符合“以人为本”的科学发展观要求。

博爱无涯:博爱就是中国传统文

化所说的泛爱、仁爱、兼爱。不分宗教民族、不分等级地位、不论贫穷富有,关爱所有的人,是具有普遍意义的爱。在实际工作中,特别要关注那些最易受损害的人群,无私地、力所能及地帮助他们走出困境,推动社会主义和谐社会建设。

奉献无悔:奉献就是倡导利用自己的时间、技能、资源等为改善社会、促进社会进步提供服务,并且不求回报,赠人玫瑰、手留余香。作为机关干部,作为人民公仆,更要在自己的岗位上脚踏实地,无私奉献,无怨无悔,全心全意为人民服务。

省红十字会价值观核心词的提炼,凝聚了全省红十字会系统广大干部职工的心血和意志,不仅具有鲜明的时代特征和行业特色,更是广大红十字会工作者、志愿者精神追求的具体体现。发扬“人道无界、博爱无涯、奉献无悔”的红十字精神,在全社会弘扬“扶危济困、尊老爱幼、救死扶伤、助人为乐”等良好风尚,必将有利于帮助人们树立正确的价值观,培育志愿服务精神,深入贯彻“以人为本”的科学发展观,促进社会主义精神文明建设与和谐社会建设。



喜迎“十八大”  
传播红十字精神

近日,台州市黄岩区喜迎“十八大”文艺进村演出正在该区19个镇(乡、街道)如火如荼进行,深受各地村民欢迎。演出现场还发起了应急救护、造血干细胞捐献及无偿献血的有奖抢答活动,既普及了知识,又传播了红十字精神,收到了很好的效果。图为该区红十字会志愿者在做心肺复苏演示。

蔡步文 摄